

# 包容是城市文明的应有之义

微观点:中央文明办调整文明城市考核内容,对占道经营等行为不再一刀切地封杀,除了主动适应常态化疫情防控形势,保居民就业、保基本民生的考量之外,也是对城市文明内涵的一次再认识。

■阮向民

据媒体报道,中央文明办主动适应常态化疫情防控形势,在今年全国文明城市测评指标中,已明确要求不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容,推动文明城市创建在恢复经济社会秩序、满足群众生活需要的过程中发挥更加积极作用。

今年《政府工作报告》中,“就业”前后被39次提及。报告提出,“各地要清理取消对就业的不合理限制,促就业举措要应出尽出,拓岗位办法要能用尽

用”。中央文明办明确不将占道经营、马路市场、流动商贩列为文明城市测评考核内容,普遍认为这是对保就业、保民生要求的积极回应。

一直以来,各地市容管理部门和流动摊贩演绎“互相伤害”的各种故事版本,双方的立场和诉求决定了这对矛盾难以调和。市容管理部门对占道经营不闻不问,对流动摊贩不理不睬,显然需要承担不作为的后果;而对于流动摊贩来说,一根扁担,两只箩筐,担起的是一家人的生计,承载的是一家人的希望。在文明城市考核的指挥棒下,这对矛盾几

乎不可调和。

因此,中央文明办调整文明城市考核内容,对占道经营等行为不再一刀切地封杀,除了主动适应常态化疫情防控形势,保居民就业、保基本民生的考量之外,也是对城市文明内涵的一次再认识。

城市文明创建,归根到底是让生活在这个城市里的人们感受到人文关怀,体会到更强的获得感。一个有温度的城市,体现在它的包容。包容是城市文明的应有之义。流动摊贩用自己的劳动换取生计和希望,其便捷、微利的经营方式也满足了社会不同群体

多元化消费需求,方便了城市居民的日常生活。正如网友所言,有了路边摊、小吃摊,城市更有烟火气、人情味。

当然,不考核占道经营,并不意味着可以放任自流。文明城市考核内容做“减法”,更需要城市管理做好“加法”。以杭州为例,近年来通过开放部分街道为流动摊贩提供经营场地,帮助解决临时经营设施等现实难题,变“堵”为“疏”,变生硬的管理为温情的服务,为各地提供了有益的启示:城市文明创建和流通摊贩等业态之间并非水火不容,而是可以找到“最大公约数”的。

# “慢节奏”是一种懒政

微观点:在现实生活中,为民办事“慢节奏”说到底就是懒政。每一位党员干部都要严于律己、宽以待人,维护好党和政府在群众中的良好形象。唯有根植服务好是本职,服务好不是失职的为政理念,才能把党的好政策更快地落到实处。

■彭宇

大家或许遇到过这样的同事,不管找他办什么事情,他都会说:“急不急,有空了再给你办行不?”话说得很客气,但如果你不去找他,事情就没有下文;你去找他,他就以各种借口拖延,如果不去催促多次,要办的事情是办不好的。

对待同事尚且拖沓、推诿,对待群众恐怕更难有真心诚意。能办的事情马上办,困难的事情想法办,这应该是每位党员干部应有的工作态度。工作中,一件难度不大的事情猴年马月才办好,产生的实际效益聊胜于无,群众肯定是不满意的。

人们把这种作风粗糙、拖沓的行为叫作“慢节奏”。这种“慢节奏”说到底就是懒政。为何这种懒政的同志在单位里没有被识破呢?原因是多方面的,其中一个重要原因是他们做事对待不同的人有不同的标准,很会“表演”。领导安排的事情,他们很积极,有些事情还干得很漂亮。而在工作,部门与部门之间相互配合的事情、自己部门的事情、群众找上门来需要办的事情,他们又是一种态度:能推就推,能拖就拖,能不做就不做。

出现两种不同的做事态度,究其原因还是政绩观出了问题。忘记了自己是

从哪里来、要到哪里去,忘记了自己该做什么、不该做什么,忘记了群众利益无小事、人民利益大于天。各地各级要

对这种懒政现象引起重视,采取措施加以纠正和防止。

要进一步强化为民理念。党员干部身份特殊、岗位重要,使命感、责任感怎么强调都不过分,为民想得再多、做得再多都不是多余。各级党组织特别是基层党组织,应该不断加强所在地党员干部为、务实、清廉等方面的教育,让其牢固树立宗旨意识。群众找上门来合理合法的事情要设法解决,群众没有找上门来但实际存在的困难问题,要送服务到家。服务群众永无止境,一件做完了要接着下一件做,那种初见成效便见好就收的想法要不得。

要进一步提高执政能力。党员干部的执政能力决定着服务人民的质量和水

# 雨天出行莫忘文明

微观点:下雨天出现或发生的一些小问题、小摩擦,显现出市民有没有公德心,更折射出一个城市的文明。如果人们平时能更多从细节上体现出文明修养,那么这个社会也将更加和谐。

■齐振松

近来,各地经常下雨,有几天雨量很大。我在城里看到有的人为了图方便,把擦过脸的面巾纸随手扔在大街上;也有人边走边吃早点并将菜小吃的薄膜袋随手乱扔;有的车辆开至行人附近不减速,溅起哗啦啦的泥水飞溅到行人衣裤上,造成路人狼狈不堪;有的为在雨天抢坐公交车,站在机动车道上拦车,全然不顾交通安全;还有的市民上公交车时雨伞迟迟不收拢,结果,弄湿了别人的衣物,引发了争吵……

下雨天出现或发生的一些小问题、小摩擦,显现出每个市民有没有公德心,更折射出一个城市的文明程度。当然,现在的城市人多车多,拥挤的地方和场

所比较多,发生的一些小摩擦在所难免,但只要我们每个人能注意到,小心一点、谦让一点,在爱自己的同时,多为别人想一想,那些不文明的现象就会少些更

因此,笔者为雨天文明出行提几点小建议:一是废纸、包装袋等应多走几步扔到垃圾桶里。二是路面湿滑,车辆应减速慢行,因为水溅到行人身上,不但影响过路人,而且存在安全隐患。三是市民在出行前,不妨多带个塑料袋,上公交车或出租车时及时将打湿的雨伞装入袋中。同时在进入公共场所室内时,也很有必要这样做。

如果人们平时能从更多细节上体现出文明,那么这个社会也将更文明、更和谐。

# “后疫情时代”还需践行“健康公约”

微观点:自新冠肺炎疫情暴发以来,人们越来越重视个人卫生健康安全。衷心希望人们在“后疫情时代”能自觉从“八不十提倡”做起,乐享健康和文明。

■叶金福

据媒体报道,日前,《上海市健康公约》由上海市爱国卫生运动委员会、上海市健康促进委员会正式发布。

为了更易传播,把公约内容精简为“八不十提倡”,即不随地吐痰、不乱扔垃圾、不随处抽烟、不过量饮酒、不重油重盐、不食用野味、不沉溺网络、不熬夜透支和科学防护勤洗手、咳嗽喷嚏戴口罩、环境清洁常通风、宠物饲养讲文明、少喝饮料多喝水、心态乐观爱运动、社交距离须保持、公筷公勺分餐食、定期体检打疫苗、合理用药遵医嘱。可以说,上海的“市民健康公约”不但涵盖面广,非常细化,而且还通俗易懂。

自新冠肺炎疫情暴发以来,人们越来越重视个人卫生健康安全,尤其是“戴口罩、勤洗手、多通风、不扎堆”,成为广大市民防疫的“四大法宝”。正是广大市民对个人卫生健康安全的高度重视,养成了良好的个人卫生健康习

惯,才能取得这场疫情的阶段性胜利。

但笔者以为,良好的个人卫生健康习惯不能仅仅停留在“防疫时期”,而应成为“后疫情时代”的一个“延续”。就拿“出门戴口罩”来说,在这次疫情期间,“戴口罩”成了人们外出的“标配”,不但可以防止病毒的传播、扩散和蔓延,而且也能有效预防人与人之间交叉感染。可以说,疫情期间养成“出门戴口罩”的良好习惯,也许今后会成为不少人的自然行为。

然而,在我们的实际生活中,也有一些人的卫生习惯,往往是随“疫”而变的。一旦疫情形势开始“向好”,一些人的卫生习惯也“暴露无遗”了。此次,上海出台“市民健康公约”,不仅是在倡导一种文明、卫生、健康的良好习惯,更是着眼于广大市民的健康素养水平的持续提升,确保广大市民的卫生健康安全。

衷心希望人们在“后疫情时代”,都能自觉践行“健康公约”,从“八不十提倡”做起,乐享健康,乐享文明。

# 做人要学会感恩

微观点:在笔者看来,感恩就是让社会更和谐,让他人更欣慰,让自己更进步。滴水之恩当涌泉相报,这是中华民族的传统美德。试想,你不懂得感恩,还有人愿意继续帮助你吗?

■黄田

最近,在一次公司管理会议上,王力集团董事长王跃斌讲了一个感恩故事。

他上世纪90年代创业初期,因为扩大生产业务,需要借一笔几十万元的运营资金。当时因为企业小,银行没有贷款指标,借款相当艰难,但他没有灰心丧气。有一天,他找到一个信用社领导,把贷款的原因说了一遍,这位领导非常支持王跃斌艰苦创业的干劲。但因为信用社确实不能贷款,于是,这位领导从自己家里拿出几万元借给王跃斌。这笔借款解了王跃斌当头的燃眉之急,他非常感激。为了报答此恩,20多年来,王跃斌每年都要给他打电话,问寒问暖。

从名不见经传的家庭作坊,到如今王力集团已成为门锁行业龙头企业,董事长王跃斌把它归结为“四个做”:做人讲诚信讲感恩;做事讲用心敬业讲工匠精神;做产品讲创新讲品质;做企业讲竞争力讲社会责任感。

为什么把做人放在首位?因为做人不讲诚信不讲感恩,就难以把事把产品把企业做好,这“四个做”是环环相扣的。

王跃斌认为,有付出就有回报,有耕耘就有收获,你有感恩就会得到他人帮助。

然而,现实生活中,并不是

每个人都懂得感恩的。有一对外省夫妻在永康打工,两个小孩留在老家由男方父母管带。两位父母都是年逾花甲的老人,在家既要种地,又要养猪,还要带两个小孩,忙得脚不沾地。但夫妻俩一年到头从来不给老人寄一分钱,两个小孩的生活费和学费都由两位老人承担。夫妻俩一个月加起来也有上万元的工资,可都是留着自己花。这对夫妻的冷漠由此可见一斑。

据媒体报道,前年8月,某地19位女企业家与22名贫困大学生结成帮扶对子,承诺4年内每人每年资助1000元至3000元不等。入学前,这项助学活动的牵头单位给每名受助大学生及其家长发了一封信,希望他们抽空给资助者写封信,汇报一下学习生活情况。

但一年多来,部分受助大学生的表现令人失望,其中三分之二的人未给资助者写信;有一名男生倒是给资助者写过一封短信,但信中只是一个劲地强调其家庭如何困难,希望资助者再次慷慨解囊,通篇连个“谢谢”都没说。出现这样的情景,让资助者心里很不是滋味。

在笔者看来,感恩就是让社会更和谐,让他人更欣慰,让自己更进步。滴水之恩当涌泉相报,这是中华民族的传统美德。试想,你不懂得感恩,还有人愿意继续帮助你吗?



忽如一夜春风来 姚月法画

# 新就业形态需补齐法律短板

微观点:虽然政府鼓励“新就业形态”,但由于相关法律和规章制度还不完善,难免会出现“成长中的烦恼”。保障“新就业形态”顺势而为,补齐法律短板刻不容缓。

■张凤波

全国两会以来,“新就业形态”一词受到社会广泛关注。作为疫情期间一夜暴增的“新就业形态”,如何在顺势而为中解决好劳动者法律保障问题和消费者权益保护问题,需要社会各界不断完善管理措施,抓紧补齐法律和制度方面的短板。

“新就业形态”具有智能化、数字化、信息化等特征,是实现虚拟经济与实体经济相互协作的一种新型工作模式。2016年,《政府工作报告》首次提出“新就业形态”这一概念,灵活就业随之进入人们的视线。今年新冠疫情发生后,线上零售、线上教育、视频会

议、远程办公等“新就业形态”更是如雨后春笋般蓬勃兴起,这种就业模式不仅维系了城市的正常运转,而且提供了大量灵活的就业岗位。

虽然政府鼓励“新就业形态”,但由于相关法律和规章制度还不完善,难免会出现“成长中的烦恼”。比如频频发生的网约车安全事故、外卖小哥权益无法得到较好保护等,这些问题虽然可以根据《刑法》《劳动法》《消费者权益保护法》等法律规定解决,但因没有具体的对应条款,执行起来弹性很大。再比如“干部直播带货”,从实际效果上看,这是党员干部服务人民、助力发展的党好事,但同样没有相关法律作保

障。如果“干部直播带货”中出现了纠纷,直播中的干部是一个什么身份,能否承担起相关法律责任,目前没有一部法律可以量身定制这些新情况、新问题。

保障“新就业形态”顺势而为,补齐法律短板刻不容缓。一方面,要加强“新就业形态”的市场管理。“新就业形态”以网络为平台,就业方式灵活,准入门槛较低。各级政府主管部门应从规范市场秩序、保护创业者和消费者权益等方面做好总体规划,制定监督、指导实施办法,让“新就业形态”能够始终沿着正确的方向健康发展。另一方面,要加快研究相关法律和规章制度。立法机关、政府部门应在充分调查论证

的基础上,不断调整、完善、规范相关法律和规章制度,以法律和规章制度的形式保护好“新就业形态”中的劳动者,尽最大努力维护好广大消费者的合法权益。

“新就业形态”是实现大众创业、万众创新宏伟目标中的应有之义。时代发展到哪一步,法律就应跟进到哪一步。可以想象的出来,“新就业形态”不仅改变了人们的生活方式和消费观念,也是保持经济社会长期繁荣向好的关键因素。我们必须认识到,法律为“新就业形态”保驾护航,是扩大内需、发展经济的重要一环,是特殊时期稳住就业、促进消费的重要一招。唯有如此,才能确保“新就业形态”长盛不衰。

## 浙西南500千伏增容工程通过验收

6月4日,11天的连续奋战,国网金华供电公司圆满完成浙西南500千伏增容工程验收工作。其间,验收人员克服高温、大雨等不利天气,走线排查整改每一处缺陷,确保线路投产安全稳定运行。

目前正值迎峰度夏前的线路工程竣工高峰期,为了安全、高效、高质量完成工程验收工作,金华供电公司不断强化验收管控机制,总结完善《输电线路验收管理规范》,坚决把投产前最后一道关卡,严控线路设备本质安全。

当日,验收人员沿铁塔攀爬至离地50米高的横担处,通过绝缘子进入导线,在长达3000余米的高空银线上走线验收。“导线上的一些缺陷,无法通过

无人机或地面检查发现,需要人工走线边检查。”输电运检中心带电作业二班班长郑宏伟介绍道。经过验收人员的查验消除,该线路工程金具结构完整,导线无破损,各项参数满足要求,符合送电条件。至此,浙西南增容工程圆满结束。

此次验收,金华供电公司共出动线路验收人员280人次,完成导线验收28.866千米,基础、杆塔32基。

据悉,浙西南增容工程是省电力公司的重点工程,投产后,将有效降低电网损耗,改善网架结构,线路改造后的输送容量提升近一倍,为浙西南地区夏季用电高峰提供了强有力的保障。

陈攀 潘盼 穆坚勇

## 开化:“乡风文明银行”进村入户

为助力疫情防控,推进乡风文明建设,开化农商银行试点将“公筷公勺”使用情况纳入文明积分管理,每户发放一本“乡风文明银行”存折,由村里公议对村民公筷公勺使用情况进行加减分,记入“乡风文明银行”,给予积分高的农户贷款额度提升和利率优惠奖励。

目前,此项政策已在开化芳林村试行,并已逐步将积分扩展到遵纪守法、孝道、卫生等方面,已有25户家庭享受贷款优惠,预计年内芳林村有80%以上的村民将享受政策“红利”。

此外,为更好地推广“公筷公勺”,开化农商银行还联合县政府开展“百万公筷送万家”活动,为市民免费送上公筷礼包,护航舌尖上的健康。免费赠送的公筷,还协调当地乡镇企业生产制作,在推广文明就餐礼仪、预防食源性传染病的同时,帮助企业打开销路,有效推动企业复工复产。

吴黎花

### 债权转让公告

浙江温州龙湾农村商业银行股份有限公司对下列债务人的金融债权及对应保证合同项下的全部权益于2020年5月28日依法转让给浙江温州瓯海农村商业银行股份有限公司,现特通过公告方式通知债务人及合同对应的担保人,具体债务人名称及合同如下:

债务人:温州市名城建设开发有限公司,合同号:852112020007438.

### 解散清算公告

诸暨市邵家坞水产专业合作社成员大会于2020年4月20日决议解散合作社,并于同日成立了清算组。请合作社债权人于公告发布之日起45日内,向本合作社清算组申报债权。联系人:邵纪言,联系电话:13676851529 诸暨市邵家坞水产专业合作社

### 杭州盛宏进出口有限公司工会委员会

遗失中国农业银行杭州滨江支行开户许可证,证号:J3310031551301,声明作废。

杭州云顶健康管理有限公司遗失公章、财务章、法人章(法人:古勇)各一枚,声明作废。金华东金东三角医院遗失公章一枚,声明作废。宁波牛人包装科技有限公司遗失公章一枚,编号:3302050111458,特此声明作废。宁波维安诺贸易有限公司遗失财务章一枚,3302030312651,法人章(邵雪艳),声明作废。极核科技有限公司不慎遗失公章、法人章(法人:张祥明)各一枚,声明作废。宁波三泰汽车经纪有限公司遗失公章,编号:3302030294703,声明作废。柴方松遗失农村房屋土地证一本,证号:诸农地(1980)第03601号,声明作废。浙江静清电子商务有限公司股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告。

杭州创谷纺织科技有限公司减资公告  
经本公司董事会(股东会、股东)决定:本公司投资总额从壹仟捌佰万美元减至贰佰贰拾万美元,注册资本从柒佰贰拾万美元减至壹佰陆拾万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出相关要求。